

那些所有关于梦想的密语

□文学院 张晶



一个战士，就葬在我抬脚就能望见的高地上。记忆里老奶奶是个非常温柔的人，她会把我抱在怀里，会给我讲故事，会唱好听的曲子，会很多，不需要言语，她的眼神就能让所有人看出，我是她的宝贝。她离开的那一天，我不记得了哭了没有。少不更事，大概也不会哭吧！但一定很难

过，毕竟现在已经快要全部遗忘的我偶尔想起都会流泪。

再大一些的时候我接触到了文字，没有确切的目标，但就是觉得自己可能会一辈子和文字打交道了。慢慢地，喜欢变成了习惯，习惯变成了热爱。小时候会偶尔写日记，要么不写，一写就乱七八糟的什么

都有，而且三分钟热度，日记总数上并不算多，一年365天，大概有200来天在想怎么写的路上，50来天在给自己放假，剩下的100多天才会去用来提笔写案。再大一点，会写作文，会背很多的名人名言、今日时事等用来做写作素材，但是我始终不是写得最好的那个，我会把我的不用心理怨给‘擅长’身上，并告诉自己作文不代表一切，就像考不上大学不等同没有未来一样的道理，可这种道理是正确的也是不正确的。后来，喜欢上了散文、诗歌、小说，买了很多书，计划泡在书海里，结果被‘绑架’在了手机上。那时候并没有觉得每一天都是美好的，大概在下雨天时，难过的时候才会去写东西，因为有话可写，情感是充沛的，灵魂是安静的。

再到现在，自己还是在和文字打交道，也没有一丝和它‘分道扬镳’的想法。偶尔看书，时常看人间，简单生活，灵魂充实，认识了很多的

朋友，有很多想写的故事，热爱与精力常在。

但星星和文字都不是他，到这里，我一句没提他，但是他一直在，你猜出来了吗？他就是宇航员。为什么是下一世呢，因为这一世的我和文字约定好了，要长长久久地好好互相陪伴着对方。

我对宇航员的执念源于一个广告，我想那个广告你应该也知道吧！我很喜欢果冻，喜之郎果冻是我在电视里见到最多的果冻，它有一句广告词是和宇航员有关的，“我长大了要当宇航员，妈妈送我爱吃的喜之郎果冻。”明明有很多句，只有这句我记忆最深。在我的世界里，宇航员就是超人，他的超能力超赞，他可以拥抱整个宇宙，那是我的梦想。他可以和星星在一起，那是我最爱的人。他可以飞，可以和银河打交道，可以在月亮上，或许也可以遇见小王子和他的玫瑰，所以我喜欢宇航员，像喜欢鲸鱼和喜欢自己一样喜欢。

这些天来，我忙碌了很久，终于把最想写的一篇文章写出来了，总觉得不够尽兴，因为也有好多新认识的朋友想讲给你听，大朋友，小朋友，可现在，今天的故事要结尾了。再等等吧，等到一个恰好的时机和适当的时间，我再讲给你听！

老师，您好！

□信息科学与工程学院 李舒恬

恩师掬取天池水，洒向人间育新苗。教师是被世代歌颂的一个职业，我们从小到大，大部分时间总是在校园里度过，因此我们的成长都离不开老师的教导与陪伴。

儿时的我们总是怕老师的，一句“老师来了”每次总能让说话的同学立马安静，睡觉的同学立刻清醒、吃东西的同学马上住口；一句“我要告老师”，总能让调皮的小朋友立刻服软……渐渐地我们上了初中高中，还是怕老师的，每当提问的时候我们总是深深地低下头，生怕和老师看对眼；老师让爬黑板的时候大家更是心里默默祈祷：不叫我不叫我；考试考砸的时候就更怕老师了，总担心会被叫到办公室来谈话或者叫家长。那时候我们对老师更多的是害怕与敬畏，直到大学，我才对老师有了新的看法。

我们的影子长了又短，树叶绿了又黄，太阳升起又落下，时间像流水般哗哗地飞快流淌，那些以往的时光随着岁月的流淌汇入记忆的长河，我也带着憧憬与期待来到了传说中自由美好的大学。在这里，我们的导师是心理学的一名老师，她不像以往的老师那样只讲严肃的学习内容，而是和我们聊日常，聊未来，聊发展与规划……她仿佛能走进每个人的心里，她还给我们女生和男生分别开了班会，就像个母亲一样，对她的孩子们给予最真挚最宝贵的意见与教导。有一

次我因为想转成英语专业而去咨询她，她跟我聊了很多，她清澈的眼眸带着温暖的光亮，让我清晰地知道我要什么，以后道路应该怎么走，聊一次天就想和她成为知心的好朋友，我望着她，温暖的感觉与昂扬的斗志涌上心头。原来，老师还可以这么当，这就更加确定我要当一名教师的愿望。我也想和她一样，能够走进学生心里，因材施教，不仅教育知识，还有品德修养与对自己人生的认识与规划。

我还特别敬仰乡村或者山区支教的老师，在每一个人都想方设法离开穷山僻壤的时候，她们却把根扎在了大山里，这一扎就是几个甚至几十个春秋。呕心沥血，风雨兼程，她们不图什么，只为了大山里那一个个充满希望的孩子，那一双双渴求知识的眼睛，她们用自己的青春热血，浇灌着孩子们心目中的大厦；她们用自己的博爱教诲，佑护着孩子们稚嫩的身心；她们用善良质朴，感动着大山里的每一个乡亲。

著名的教育家巴特尔曾经说过：“教师的爱是滴滴甘露，即使枯萎了的心灵也能苏醒；教师的爱是融融的春风，即使冰冻了的感情也会消融。”三尺讲台存日月，一生奉献写春秋，我们二十余载岁月，有过多少教师，听过多少教导，毕业过多少次，又有多少老师红了眼眶。如果再相遇，我还想对她们说一句：“老师，您好”。



你呀，别再关心灵魂了，那是神明的事。你所能做的，是些小事情，诸如热爱时间，思念母亲，静悄悄地做人，像早晨一样清白。

——海桑

我好喜欢他，像喜欢鲸鱼一样，像喜欢自己一样的喜欢。如果真的有的前世今生的话，下一世，他一定是我最想成为的模样。

可我最开始想成为的模样不是他，是星星。那是我还小的时候，记不清具体的年纪了，那时候的梦想就是想成为星星，那一年一个很爱我的人在我遗忘的季节里变成了星星。她会怎么称呼我，她做了些什么，她的声音，她的模样，甚至于她离开的那一天，一切都记忆起来卷起的一场黄沙湮没了，我曾试图找回，除了无力感和刻骨的迷茫，一无所获。这是我最痛恨的地方，记忆总是喜欢开玩笑似的把我看重的美好彻底抹去。

后来慢慢长大，有了更多在乎和想要更久更久的时间去陪伴的人，我就不再渴望成为那天上的星星了，只是偶尔的深夜，我会想起她，想起的全是奇妙的看不见却唯一没忘记的她对我的爱。我喊她老奶奶，是我爷爷的母亲。自出生起，我就没见过爷爷，老奶奶说爷爷是

太平洋的鲸鱼正在缓缓跃出水面
极地的绿色极光正摆动着她裙摆
马德里的黄昏正绽放在游客的瞳孔里
角落里的我正在杀死自己

肌肉一缕一缕消失
头发一点一点变短
身高一米一米缩小
转眼只剩下婴儿模样

抬起头看见满天的温柔霞光
闭眼是舒服的痒痒
那是妈妈的目光
和爸爸的胡茬

二十年后的大千世界
不及第一眼看你
时间在身体里
剥离不去
但我愿意送给你



□信息科学与工程学院

闫子安

生日

□文学院 赵一凡

又是一年九月。天气凉爽舒适，没有暴雨狂澜，没有夏日炎炎，有的只是凉风习习，枝叶拂动，迷上眉梢，甜入心头。

天空下了点毛毛雨，她满心欢喜地走在回家的路上。

和同龄的孩子一样，她也喜欢过年和过生日，因为那种激动且容易满足的心情怕是长大后再难体会的了。而今天，正是她期盼的十一岁生日。

偷偷溜进家门，家里格外安静。怎么没有什么动静呢？二姐过生日的时候爸爸妈妈好久就准备了，为什么轮到我的时候，一切就都变了呢？她准备旁敲侧击询问一番。看到大姐空空落落的衣柜，想着好久没联系了，她打开大姐的微信消息框，几条消息蹦出来，这才发现，原来是前几天发过来的，上面写着：小妹，你长高了吗，有没有变胖？她欣喜极了，原来姐姐是关心我的，尽管她没提到我的生日。她默默在心里想着。

嗯，应该长高了吧，和原来一样瘦，姐姐你问这个干什么啊。嗖，一条语音发了过去。

她期盼着一个令她嘴角上扬的满意的答案。带着溢于言表的笑容她往大厅走去，不曾幻想在一瞬间被打破。

“最近咱俩工作比较多，生日可能过不了了，要不这次先不过了吧”……

她黯然失色，没听完就逃离了那里，哭着跑出门，泪水止不住地滑落，那可是她期盼的十一岁生日啊。

这时大姐发消息过来了：哦，没事，学校让做调查问卷来着，我就问

问。她没想到到一刻她沉浸在喜悦中，这一刻伤心如暴风雨般来临。窗外的雨下得越大了，雨点声噼里啪啦地打在窗上。

其实对于一个大人来说，一个生日而已，真的没什么，可是对她不一样，每一个生日都是她的期待。那一刻她觉得自己不被人关注了。

其实曾经她也是大家的甜宠儿，可是自从弟弟出生以后，她再也不能仗着年龄最小来得宠了。她觉得爸爸妈妈还偏心。大姐去上学，准备了家里大部分零食去，二姐没有完成作业就出去玩，而她写完了还要检查完完才行。爸爸很少说大姐，可是却三番两次地说她。而小弟就更好了，无忧无虑，自由自在。

是啊，这些不都说明自己不受重视，无人关注，甚至不被关心吗？她害怕失去这份爱，所以她竭力改变。

她不做作业，爸爸无奈被请去“做客”，她想这样就可以和爸爸多待一会了，尽管时间极短，气氛还压抑，那她也愿意。

她经常犯错，丢三落四，做题不是写错行，就是不会做，甚至会看不到题目，零零散散地空着。她想这样就可以和妈妈多说几句话了，尽管是责备的话语，她也甘愿倾听。

可是这样的结果带来的是爸爸对她无奈，认为她不适合学习；妈妈因她头疼，担心她的未来。姐姐们竭力辅导她，尽管她并未听取。

她觉得这不是关心，不是爱，是同情，是嘲笑，她才不要。

她一直以为大家是爱她的，只是没有显现。

这一刻她知道错了，事实眼前，她却不相信，难以接受。转眼间，西天的最后一抹晚霞已经融进了冥冥暮色中，天色逐渐暗了下来，窗外的雨依然淅沥地下着，门前的大树也浮现出昏黑的轮廓，暮色渐浓，大地一片混沌。

她回到卧室，躺在床上，两行泪滑过她瘦小的脸庞，也滑进她的心里。

妈妈蹑手蹑脚地走进，掀起被角，她一掩再掩的身影在眼前朦胧浮现，爸爸早出晚归仍回家询问她作业是否写完的殷殷关心历历在目，姐姐们辅导时虽然没有耐心但总是尽心尽力地给予帮助，她做出数学题的那一刻，她们的笑容比自己获得奖状还灿烂。场景一一闪现。她笑了，带着灿烂的笑容。

睁开双眼，她不知那是不是梦，那样朦胧不像真实的，但又有回忆的影子，是曾经切实经历过的。这时，她决定放下纠结，“嗯，祝自己十一岁生日快乐！”她轻轻走出房门。

外面一片漆黑，是晚上了吗？大家都睡着了吗？她还没吃晚饭，于是朝客厅走去。

“生日快乐，还好我机智，打听你身高差点露馅，这是你的裙子，是不是没想到啊，这可是我们策划好的一切。”大姐得意说着。

小弟也从缝里挤出来：“三姐生日快乐，要继续陪我玩呀。”就连工作繁忙的爸爸也赶来了，桌上尽是佳肴。当然，还有她十一岁的生日蛋糕。

她愣住了，简直不敢相信，泪花再次滑落。

这是她十一岁的生日，包含着家人十一年的关爱。

雨未停，但她心中早已放晴。

一瞬间，她明白，她渴望的爱，一直都在。